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ПІЛОКАРПІН-ІНДУКОВАНОЇ СУДОМНОЇ АКТИВНОСТІ У ЩУРІВ 
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Вступ. Введення пілокарпіну (ПК) призводить до розвитку у тварин 

хронічного судомного синдрому. Однією з найважливіших особливостей 

судомного синдрому є розвиток спонтанних судом (СС). До патофізіологічних 

механізмів розвитку спонтанних ПК-індукованих судом залучені серединні 

ядра таламусу – медіодорсальне та сполучене. Серединні ядерні утворення 

таламусу відомі як релейні перемикачі на шляху розповсюдження надмірного 

збудження та його охоплення корою головного мозку. Слід відзначити, що 

питання патогенезу СС є складними, імовірно, до процесу формування СС 

залучені структурні утворення, які належать до епілептичної та 

антиепілептичної систем. Визначення патогенетичних механізмів СС може 

наблизити до розробки комплексної терапії цієї форми хронічного судомного 

синдрому. 

Мета роботи. Дослідження ролі вентрального гіпокампу (ВГ), верхніх 

горбиків чотиригорбикового тіла  (ВГЧТ) та фронтального відділу кори мозку в 

механізмах розвитку піолокарпін-індукованих спонтанних судом.  

Матеріали та методи. Дослідження проведені за умов хронічного 

експерименту на 140 дорослих (6 місячних) щурах-самцях лінії Віcтар. У всіх 

досліджуваних групах було по 20 щурів. 

Пілокарпін готували в 0,9 % розчині натрію хлориду (pH=7,4) 

безпосередньо перед початком досліджень і вводили внутрішньоочеревинно 

(в/очер) в дозі 380 мг/кг. За 30 хв до цього тваринам з метою запобігання 
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розвитку периферичних холіноміметичних ефектів пілокарпіна, пов'язаних з 

гіперстимуляцією холінергічної системи вводили М-скополамін (1,0 мг/кг; 

підшкірно). 

З метою з'ясування структур, відповідальних за виникнення 

відтермінованих спонтанних судом, здійснювали стимуляцію постійним 

струмом (чаcтoта 60 Гц, cила струму 20-40 мкА, тривалість прямoкутнoгo 

імпyльcа 0,25 c, тривалість стимуляції - 1c) та селективну деструкцію 

введенням іботеновой кислоти (5,0-10,0 мкг) фронтальної кори великих 

півкуль, ВГ, ВГЧТ під кетаміновою анестезією за координатами 

стереотаксичного атласу.  

У контрольних групах у зазначені структури мозку стереотаксично 

вводили 2,0 мкл фізіологічного розчину, а також імплантували електроди без 

нанесення електричної стимуляції. 

Результати та їх обговорення. У 13 з 20 щурів (65 %) контрольної групи 

які вижили після гострої стадії пілокарпін-викликаного ЕС протягом наступних 

20-25 днів розвинулися спонтанні судомні реакції, які проявлялися у вигляді 

малоамплітудних міоклонічних скорочень м'язів передніх кінцівок. Тварини 

цієї групи демонстрували в середньому по 9 епізодів спонтанних судом (рис. 1).   

При стимуляція фронтальних відділів кори мозку спонтанні судоми після 

введення пілокарпіну розвинулися у 61,5 % (8 з 13 тварин, які вижили після 

гострих генералізованих судом), що також суттєво не відрізнялося порівняно з 

аналогічними контрольними показниками (рис. 1). Відтерміновані спонтанні 

судомні реакції характеризувалися наявністю епізодів дрібноамплітудних 

клонічних скорочень м'язів морди і передніх кінцівок.  

Розвиток СС відзначали  також у 62,5 % (10 з 16 тварин, які вижили після 

гострих генералізованих судом) із стимуляцією ВГ, та з деструкцією ВГЧТ. 

Спонтанні судоми в щурів із стимуляцією ВГ та деструкцією ВГЧТ 

характеризувалися в середньому 8 та 7 епізодами в кожного щура, відповідно. 
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В жодного щура із груп з деструкцією ВГ, стимуляцією ВГЧТ  та 

деструкцією фронтальної кори не було зареєстровано епізодів виникнення СС 

протягом 35 днів спостереження (р<0,01; рис. 1).  

 

Рис. 1. Характеристика пілокарпін-індукованих спонтанних судом у щурів 

внаслідок локальної деструкції та стимуляції окремих підкіркових 

утворень та фронтальних відділів кори мозку щурів 

За віссю абсцис: 1- контроль (введення пілокарпіну), 2- деструкція ВГ, 3- 

стимуляція ВГ, 4- деструкція ВГЧТ, 5- стимуляція ВГЧТ, 6- деструкція 

фронтальних відділів кори мозку, 7- стимуляція фронтальних відділів кори 

мозку. 

Примітки: ** - р<0,01 – вірогідні розбіжності досліджуваного показника 

порівняно з таким у щурів при контрольних спостереженнях (критерій Krsucall-

Wallis). 

Висновки. Отримані дані свідчать про опосередкування процесу 

розповсюдження пілокарпін-індукованої судомної активності по мозку 

підкірковими утвореннями та фронтальним відділом кори мозку. Про це 

свідчать результати розвитку СС за умов стимуляції ВГ, фронтальної кори та 
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деструкції ВГЧТ. Зворотні результати були отримані при деструкції ВГ і 

фронтальної кори та стимуляції ВГЧТ.  

Ці дані є інтересними з позиції теорії системних механізмів розвитку 

нейропатологічних синдромів, в тому числі й судомного, зважаючи на 

належність ВГ до утворень епілептичної системи, а ВГЧТ – до утворень 

антиепілептичної системи, динамічні зміни функціональної активності яких є 

показниками потужності хронічної судомної активності.  

 

 

  


